Godt at vide

[bookmark: _Hlk527019359]Garderoben
Når barnet starter i Skole/SFO, får det en fast garderobeplads, hvor der skal hænges tøj og stilles sko. Det er vigtigt at huske at lægge sit tøj på plads, så det ikke bliver ødelagt af at ligge på gulvet, eller bliver væk. Barnet får også en kasse med navn på. Her er plads til det skiftetøj, som medbringes. Husk at have tøj med der passer til vejret. Garderoben skal ryddes op hver dag og tømmes helt hver fredag.

[bookmark: _GoBack]
[bookmark: _Hlk527019813]Goddag og farvel
Efter endt skoledag, skal barnet registrere sig på Tabulexskærmen, hvis det skal være i SFO.
Ligeledes skal barnet trykke sig ud ved afhentning/hjemsendelse. 
HUSK at sige farvel til en voksen

Hjemsendelse
Skal barnet sendes hjem eller har en legeaftale eller f.eks. sendes til sport, meddeles dette enten på Forældreintra, på SFO-tavlen eller mundtligt til personalet.

Brikker
Hvert barn får en brik med sit billede på, som sidder på en magnettavle. Den skal barnet flytte, så personalet ved hvor barnet leger og forældrene kan se hvor barnet er ved afhentning. Tavlen kan også bruges til at skrive beskeder på.

Eftermiddagsmad
Hver eftermiddag bliver der serveret et mindre måltid bestående af f.eks. frugt, brød, koldskål el.lign.

Fælles fødselsdag
En gang om måneden holder vi fødselsdag for de børn der har eller har haft fødselsdag i denne måned.
Det er denne dag vi fester og spiser usundt. 

Aktiviteter
Hver måned bliver der lavet en kalender, med forslag til hvad du kan lave i SFO. Du må selv bestemme om du vil være med, eller har lyst til at lave noget helt andet, men hvis vi f.eks. skal på tur, er vi nødt til at gå med allesammen. 

Svømmehal
Ca. hver anden torsdag, tager vi i svømmehallen. Vi tager afsted lige efter skole og er hjemme igen kl. 15:45. 

Fælles fødselsdag
Hver måned holder vi fælles fødselsdag for de børn der har haft fødselsdag. Denne ene gang om måneden spiser vi usundt. I skal IKKE selv have noget med.


