



Hovslund den 30. november 2018.

Universnyt – december 2018.

Der har igen i år været ”Gospeldag ” i Børneuniverset. Atter kunne vi fylde kirken i Øster Løgum til Gospelkoncert. Tusind tak for opbakningen – det var en dejlig oplevelse, og det er dejligt, at menighedsrådet vil hjælpe med at betale for denne fantastiske dag. 

Bedsteforældredag.
Vi har Bedsteforældredag i Universet fredag den 7. december, og vi håber at der som sædvanligt kommer mange bedsteforældre. Der vil være forskellige værksteder i hele universet, og vi glæder os til at byde alle bedsteforældrene velkommen til denne julehyggedag.

Nyt fra bestyrelsen.
Nyt fra elevrådet: 
5. og 6. klasse har fået ros for teaterstykket og for spøgelseshuset. 

Personalenyt.
Studerende: Vores nye ½ års studerende Annika er startet 1/12-18. Det betyder også, at vi skal sige farvel til Kasper, som har været studerende i Universet i ½ år. Vi takker Kasper for hans praktikperiode i universet, og ønsker ham held og lykke fremover.

Bordet rundt: 
Vi glemte nyt fra bestyrelsen på forældremødet i børnehaven.
Forældreintra har en ugeplan funktion, kunne den ikke også bruges i børnehaven. Vi arbejder på, at børnehaven også sender en ugeplan ud på intra. 
Hvad gør vi, når der ikke er en kasserer til en klassekasse? Det betyder, at klassen ikke kan komme på hyttetur samt på ture, når de er på lejrskole.

Nyt fra Skole og dagtilbudsudvalget:
Der er ansat en ny dagtilbudschef Jacob Svarre Winther. Han kommer fra en stilling ved BUPL.  Han er pædagoguddannet og har været leder af en børnehave inden arbejdet i BUPL.
De har behandlet høringssvarene vedr. inklusionsøkonomien, og forvaltningens forslag blev vedtaget, det betyder, at vi skal aflevere ca. 72.000 kr. til en fælles pulje.






Nye pladser i dagpasning, hvor det er muligt at få en deltidsplads, hvis forældrene er hjemme på barsel. 
Det er desuden muligt at få deltidsplads, hvis pasningsbehovet rækker ud over institutionens åbningstid, hvor forældrene så kan få tilskud til pasning i eget hjem, de timer, hvor de har et behov, og institutionen ikke er åben. Man kan dog sammenlagt få pasning i 49 timer pr. uge.

Skal vi søge om småbørnsgruppe i børnehaven?:
Rigtig god debat omkring mulig etablering af småbørnsgruppe i børnehaven, og hvordan det kan få indflydelse på dagplejen. 
Hvad kan en småbørnsgruppe give, som en dagpleje ikke kan?.
Bestyrelsen ønsker mere fokus på vores dagplejeafdeling.
Bestyrelsen ønsker mere fokus på, at Jette er til dagplejebørnene, når de er der. Jette er kun ”til børnehaven”, når der ikke er dagplejebørn, det skal være mere tydeligt for dagplejeforældrene.
Der er ikke stemning for at etablere en småbørnsgruppe. 
Det er et problem, at vores dagplejeafdeling ikke står under det kommunale dagplejetilbud i kommunen. Da vi er et kommunalt tilbud på lige fod med den kommunale dagpleje. Lars Borst har lovet at se på denne problematik.

Status på nyt gulv og køkken i Skolehuset. 
[bookmark: _GoBack]Tirsdag den 4. december tager vi det gamle skolekøkken ned, og der bliver lagt nyt gulv, og derefter skal vi have et nyt køkken. Vi forventer, at det nye skolekøkken er færdig til ibrugtagning i uge 3.

Nyt fra klubben: Der er mellem 35 og 40 børn i klubben, når der er klubaften. Klubben har juleafslutning fredag den 7. december.




Nyt fra skolehuset:
Vi har fået en forespørgsel fra team Rynkeby om vi vil deltage i et løb fredag inden påske, hvor vi støtter kræftramte børn.
Sund skole projektet er der godt gang i, det er Jette og Anne Grethe der er tovholdere på projektet.
Vi har gang i følgende projekter under Sund Skole:
Vamos kort: formålet er at børnene får gode og anderledes oplevelser med bevægelse samt læring i undervisningen.
Fessor-løbet: bevægelse, leg og læring i matematikundervisningen.
Etablering af 3 trampoliner på legepladsen: mere bevægelse hos børnene.
Inovation: Ultrabit og kubo /kodning.
Så overvejer vi at arbejde med Mindfullnes fra skoleåret 2019/2020. det skal give eleverne øget fokus på indre ro.
Sund mad: madpakkehånden.

Kommende aktiviteter.

12. december.                          SFO går Lucia kl.9.00
14. december.	                Forældrekaffe i børnehaven.
20. december kl. 10.00. 	Julegudstjeneste i Øster Løgum kirke for alle dagplejebørn, børnehavebørn og skolebørn.  Alle forældre er også hjertelig velkommen. Alle børn har juleferie når vi er færdig i kirken kl. ca. 11.00. Vores SFO er selvfølgelig åben, så snart vi kommer hjem fra kirken. For de børn, som skal vente på bussen, vil der være tilsyn på skolen.
3. januar.			Første skoledag efter juleferien.
3. januar.			Klasselærerdag i indskolingen.


Næste nummer udkommer tirsdag den 19.12.18.

I ønskes alle en rigtig glædelig jul og et godt nytår !!


Med venlig hilsen.
Dorit Lorentzen Work.

E-mail Fællesleder: dlw@aabenraa.dk.
E-mail afd.leder Skolehuset: gpete@aabenraa.dk.    
E-mail sekretær: ios@aabenraa.dk.
Hjemmesideadresse: www.hovslund-boerneunivers.dk 



